

人人面前都有一根栏杆

巴拉斯出生于一个贫困的家庭,母亲患有精神分裂症,不但无法正常工作,一旦病情发作还常常冲巴拉斯大声地吼叫甚至动手打她。父亲因患小儿麻痹症,瘸了一条腿,对生活早已失去了希望的他,不但好赌还酗酒。无人管束的巴拉斯整天像个男孩子一样四处疯跑,跟人打架,还染上了偷盗的恶习。

巴拉斯12岁那年,邻居的一个名叫威尔逊的跳高运动员,把他带到运动场上教她练习跳高。巴拉斯站在运动场上不敢动弹。巴拉斯胆怯地问:“威尔逊先生,我真的能像你一样成为一名跳高运动员吗?”威尔逊反问她:“为什么不能呢?”巴拉斯说:“您难道不知道,我的母亲是一个患有精神分裂症的人,我的父亲是残疾人,并且还是一个酒鬼,我的家境很糟糕……”

威尔逊再次反问她:“这些对你跳高又有什么关系呢?”巴拉斯回答

不上来了,是啊,这对她跳高又有什么关系呢 巴拉斯嗫嚅了半天说:“因为我不是个好孩子,而你却是那么优秀。”威尔逊摇了摇头说:“除非你自己不愿意成为一个好孩子,没有人天生就很优秀。另外,我要告诉你的是,别将不好的家境当成你变成好孩子的阻力,而要让它成为你的动力。”

威尔逊给她加了一个1米高的栏杆,结果被巴拉斯跳过了。威尔逊又将那根栏杆撤下来,结果巴拉斯仅能跳过0.6米。威尔逊说,现在这根栏杆就是你苦难的家境,而没有这根栏杆,你跳高的时候就没有足够的动力,如果你不相信的话,我现在就将栏杆加到1.2米,你一定能够跳过去的。巴拉斯咬了咬牙,真的跳过了1.2米。巴拉斯深深地相信了威尔逊的话,决定要出人头地,以自己的实力来改变家里的现状。

以后,经过威尔逊介绍,她加入

了体育俱乐部,并认识了罗马尼亚的全国男子跳高冠军约·索特尔。在索特尔的精心培育下,14岁的巴拉斯跳过了1.51米。1956年夏天,19岁的巴拉斯终于跳过1.75米,第一次打破了世界纪录。

1958年,她又以1.78米的成绩创造了新的世界纪录,并从此开始了巴拉斯时代。她在1956年至1961年5年中,共14次刷新世界纪录。1960年罗马奥运会上,以1.85米的成绩获得她一生中第一枚奥运金牌,比第二名的成绩高出14厘米。1961年她再创世界纪录,超过了被誉为“世界屋脊”的1.91米的高度。此纪录一直保持到了10年之久。她从1959年到1967年,在140次比赛中获胜,是世界上跳高比赛获胜最多的女运动员,被人们誉为喀尔巴阡山的“女飞鹰”。

其实,我们每个人的面前都有一根栏杆,那根栏杆的名字叫贫穷、饥饿、失业、灾难,或者是生活中其他的种种不如意,我们每个人都以将它当成一根栏杆来跳,只要跳过了那根横亘在自己面前的栏杆,你就成功了。

摘自《成功之路》

父爱的目光

8岁的儿子顽皮,不小心被摔伤了腿,走路一瘸一拐的。第二天早晨上学时,我对他说,你的脚不好走,干脆我背你上学吧。儿子说什么也不同意,怕同学笑他这么大了还要大人背。于是我催儿子早一点去,慢慢地走,儿子答应了,比以往提前了20分钟,对我说了声“再见”后关上门,我听着儿子下楼梯的脚步声渐渐远去。

不知怎的,我的心里在七上八下的老是不放心,于是不由自主地跑到阳台上去张望,我看见儿子走在街道上,看上去不那么瘸了。突然,一个同学跑过来,儿子伸手搭在他的肩上,二人搀扶着有说有笑地往学校去了,直到消失在我的视野。

中午,儿子放学回家,我对他说:“今天早晨我是在阳台上看着

你上学去的,我害怕你走不动,不能到学校去呢!”儿子眨眨眼睛,怀疑道:“是不是哟?”我说:“骗你干吗,你是不是搭着同学的肩一起走的嘛?”儿子惊喜道:“是,是,爸爸真的是看着我去的学校,你好爱我哟!”我亲了亲儿子说:“爸爸怎不爱你呢!”

突然,儿子问道:“爸爸,爷爷也是这么爱你的吗?”儿子的问话把我带入了回忆中。在我的记忆里,父亲对我一直都是那么严厉和苛刻,给我印象最深的就是板着一张脸,难见一丝笑容。我一直都以为父亲没有感情。一点也不爱我,以致多年以后我还认为是父亲没有多少文化所致。

儿子的话无意中再次提醒了我:父亲爱我吗?我在心灵深处打捞残存的记忆碎片。猛然间惊

觉:父亲是爱我的,而且是那么的博大和深沉。记得有一次,我带着学费去学校报名,回家后父亲说我摔了两个跟头,踩死了一片庄稼,检瓦片打了五次水漂……我当时可恨父亲了,觉得他多管闲事,竟然监督我,跟踪我,还向母亲告我的状,专门找我的茬。而今想来,他默默地注视着自己的孩子,将其所有举动尽收眼底,那目光就是父爱啊。而我们做孩子的,却常常不知道,甚至于忽略和不理解。

仔细想来,后来我外出读书,无论是上中学、大学,还是参加工作后,每次回家,离开家乡时,父母都会在村口目送着我走向远方,在我不经意的回望间,总是发现父母的身影一直都没有离去。

父母爱的目光注视着孩子,无处不在,无时无刻。特别是在孩子生病时,遇到困难时,离别时,那爱的目光总是在默默地闪烁,或近或远,或明或暗,在生命的长河中,似一盏永远不熄灭的灯。

摘自《莫愁》

你的钱多久可以翻一番

如果你现在有20万元的现金类资产,实现翻倍达到40万元需要多少年?

现在我们计算一下目前通过正常投资途径实现翻倍目标所需要的时间。

1.储蓄。当前一年期定期存款利率为2.52%,税后为2.016%,假设利率不变,则本金翻一番所需时间是35.7年。

2.国债。因为国债很少有有一年期的,所以我们以加息后的三年期凭证式国债计算,利率为3.37%,本金翻一番所需的时间是21年。

3.开放式基金。当前开放式基金的业绩虽然良莠不齐,但也有诸多业绩优秀的基金,如果选择一只好的基金,其回报率为8%,则本金翻一番所需的时间是9年。

4.货币基金。货币基金的年平均收益率一般为2.8%左右,本金翻一番需要的时间则为25.7年。

5.信托。时下信托产品非常热销,年利率大约为4.8%,购买信托产品,本金翻一番所需的时间是15年。

6.人民币理财。除股份制银行外,国有专业银行也推出了人民币理财产品,以一款一年期产品的年收益为3.03%为例,本金翻一番所需时间是23.7年。

从以上数据可以看出,银行储蓄翻倍的时间最长,需要近36年!因此,要想实现家财的增值,就要转变传统的“有钱存银行”的老观念,根据自己的风险承受能力,尽量选择收益高的理财产品。

摘自《天下博览》

没有人会将就你

有一次,我利用业余时间做促销,卖化妆品。刚开始,我觉得自己是一个大学生,往人前一站,气质形象高出那些初中学历的女孩子一大截,自认为无需吆喝,只要用标准的普通话招呼两声,就可以吸引路人的眼光。

结果,人们纷纷涌向那些口齿伶俐、笑得比哈密瓜还甜的女孩子面前,而我这边门庭冷落。

领班见了,怒气冲冲地走过来,兜头就是一盆凉水:“你以为自己是大学生,就高人一等,不用张嘴说话,就有人来买你的东西吗?即使把你的学历写在脑门上,也毫无用处。在这儿,你只是一名用嘴皮子混饭吃的促销小姐。没有任何一个顾客会因为你的身份而将就你。”

在这个竞争激烈的社会,没有人会将就你,如果自我感觉良好,只会被视为自以为是。

摘自《善良是一棵矮树》

风雪路上的歌声

19世纪,在美国有这样一个人,他满怀抱负,想身体力行地改变美国当前教育界的现状。于是他发愤读书,从耶鲁大学毕业,如愿以偿地成了一名教师。他的课讲得生动无比,从不苛刻地对待学生,而是以精神力量去感化他们。而就是因为这一点,却屡遭校领导批评,于是他满怀遗憾地离开了教师岗位。

他并没有因此而消沉,转而去学法律,终于成了一个律师。而他的做法与当时的律师们格格不入,他不愿去为那些有钱人打官司,更不愿让罪犯逍遥法外。于是他常去帮一些穷苦的人辩护,并不收取他们的费用。如此没过多久,他又被踢出了律师的队伍。

失败后的他又去经商,可是他的善良与忍让又让他很快一败涂地。最后他选择当了一个牧师,企图在精神上把人们引向生命的正途。

可是他因为支持禁酒和反对奴隶制而得罪了很多人,最终还是被迫辞职。而此时,他已是一位白发苍苍的老人了。尽管他一直以一颗忧国忧民的心兢兢业业地做着种种努力,可是现实却像一辆巨大的铁锤无情地把他的梦想一个个敲碎。

那是一个圣诞节的前夜,天上飘着大雪,他孤独地站在路边,看着邻居家的孩子们乘着雪橇飞驰而过,不禁感慨万千,连身上积了厚厚的一层雪都没有察觉。当孩子们玩够了回来,看见他的样子,便一股情愫在涌动。于是他忙跑回屋里,您给我们准备了什么礼物呢?”他霍然惊醒,面对孩子们被冻得通红的天真无邪的脸,心中忽然有一股情愫在涌动。于是他忙跑回屋里,飞快地写了一首歌,然后教给那些孩子唱。最后,孩子们在欢快的歌声中乘着雪橇消失在风雪之中。

后来,享年81岁的他去世了。纵观他的一生,失败一个接着一个,并没有什么惊人的事迹,也没有任何伟大的贡献,可是他的名字却为全世界的人们熟知。就因为在那个风雪弥漫的圣诞节前夜,他给孩子们写下的那首歌:“冲破大风雪,我们坐在雪橇上,奔驰过田野,我们欢笑又歌唱,马儿铃声响叮当,令人心情多欢畅……”这首歌在全世界广为传唱,已成为圣诞节中不可缺少的旋律。

是的,就是那首《铃儿响叮当》,作者的名字叫皮尔彭特。人们因为这首歌而永远记住了他,也因为这首歌而了解了他。他的一生的确再平凡不过,可是他从未放弃过心中的美好希望,从未因失败而改变过自己的梦想。也正是因为如此,他的心中才飞出如此优美的歌,穿越漫漫时空,依然灌注着我们的灵魂,震撼着我们的心。

让这首歌永远响在充满风雪的人生旅途上,让那张沧桑的笑脸永远温暖我们,使我们人人有一颗乐观向上的心,去面对人生路上的风雪!

摘自《美文》

非常男女

丘吉尔的选择

詹妮拥有惊人的美貌,琥珀色的眼睛,暗褐色的头发,窈窕的身材,即使40多岁了依然楚楚动人。然而詹妮要再婚的消息一经传开,立即遭到众多亲友的反对,他们纷纷指责她的离经叛道,并一再劝说取消婚礼——她将要嫁给一个25岁的男人。

追求幸福原本是每个人的权利,但众多的指责与嘲笑排山倒海般涌来,使詹妮异常难过,她几乎要放弃自己的爱情了。这个时候,詹妮的25岁的儿子坚决的握住她的手说:亲爱的母亲,就算全世界都反对您,我也会勇敢地站在您这边,所以,请您也一定要勇敢。儿子坚毅、鼓励的目光让詹妮觉得即使天塌下来的事也要争一争。詹妮又无反顾的披上了婚纱,婚礼上,詹妮的一边是始终微笑的儿子,一边是和儿子同龄的新郎。

这桩婚姻并没有维持多久,悲切万分的詹妮整日以泪洗面,但年轻的儿子依然站在她的身边。

十多年过去了,詹妮的儿子已经凭借卓越的才能跻身政坛。60岁的詹妮也要再次迎来婚礼。这次的决定同样遭到众人强烈的反对,尤其是儿子那些反对派们,常常以此取笑侮蔑他,甚至叫嚣着让他这个“荡妇的孽种”赶快离开他的位置。

詹妮犹豫了,这次与上次不同,她知道儿子打小就怀有雄心壮志,并且具备实现远大理想的能力与才干。她不想因为自己贻误儿子的前程。詹妮已经做好了孑然一身的准备。然而,令她想不到的是,儿子又一次握住她的手说:亲爱的母亲,如果让我在我的仕途与您的幸福之间做选择,我心甘情愿选择后者。请您不要有任何顾虑,母亲幸福,我才幸福。

望着一脸疲倦、双眼布满血丝的儿子,詹妮泪流满脸地说:我的儿子,你今天是你自己努力的结果,母亲没有任何贡献。不能够为你做什么,我本就心存愧疚……

儿子轻轻拭去詹妮的泪水,将

她拥在怀里,深情地说:母亲,您给我生命,历尽辛苦让我成为健康、积极、有用的人,这已经是对我最大的恩赐。除了让你幸福,我又能为您做些什么呢?不要担忧,开开心心的做新娘吧!

詹妮又一次无比快乐的迈入了婚姻的殿堂。婚礼上,儿子依然像上次一样,坚定地站在她的身边,而另一边则是比儿子还要年轻的新郎。

能够两次接受母亲的婚姻,也许很多人都做得到,而面对沉重的压力,两次接受和自己年龄差不多的人做自己的继父,这需要多么豁达的胸怀,这样的爱,该有多深。这个体谅母亲、爱护母亲的儿子,就是英国前首相丘吉尔。

谁都爱自己的母亲,但是,在个人前途与母亲利益之间,往往做出巨大牺牲的是母亲。因为母爱纯粹而伟大,所以,在母亲那里享受关爱,得到庇护就变得理所当然,母亲宽容我们的过失,容纳我们的苦痛也变成天经地义。而我们却很难为母亲而放弃什么,甚至没有耐心去倾听母亲心底的那份牵挂。

学学丘吉尔,他是英雄,同时,也是一个懂得如何利用自己的臂膀温暖母亲的孝顺儿子。

摘自《现代妇女》

错过了机会

有一个年轻人非常想娶农场主漂亮的女儿为妻。于是,他来到农场主家求婚。

农场主仔细打量了他一番,说道:“我们到农场去。我会连续放出三头公牛,如果你能抓住任何一头公牛的尾巴,你就可以娶我的女儿。”

于是,他们来到了农场。年轻人站在那里焦急地等待着农场主放出的第一头公牛。不大一会儿,牛栏的门被打开了,一头公牛向年轻人直冲过来。这是他所见过的最大而且最丑陋的公牛了。他想,一头牛应该比这一头好吧。于是放过了这头牛。

牛栏的大门再次打开,第二头公牛冲了出来。然而,这头公牛不但形体庞大,而且异常凶猛。“哦,这真是太可怕了。无论下头公牛是

什么样的,总会比这头好吧。”于是,他连忙躲到栅栏的后面,让过了这头牛。

不大一会儿,牛栏的门第三次打开了。当年轻人看到这头公牛的时候,脸上绽开了笑容。这头公牛不但形体短小,而且还非常瘦弱,这正是他想要抓的那头公牛!当这头牛向他跑来的时候,他看准机会,猛地一跃,正要抓住牛尾巴,但是——这头牛竟然没有尾巴!

每个人都拥有机会,但是,机会稍纵即逝,别让机会从身边溜走。

摘自《扬子晚报》

头是,这下好了,30万元该到手了!搬出了好多尸体,她一具具地看,见没有他,失望极了。蓦然回头,她看见他举着红桶走到跟前,天真得像个孩子。

给,他说,我给你去镇上买红桶,和别人倒班了!她“哇”的哭了,却是因为希望落空。他劝道,我没事,你别害怕。他以为她是吓的。吃着红桶,她心里觉得自己不是个东西。

他更疼她了,也心疼闺女。偷偷地,他跑去山上种树,一个月种四五棵。有人问他,种树做什么?他笑着回答,给她们娘俩种的,以后得了宝一样。

他挣的钱,半分不少地交给她,可一个月也不过是1000元,除了吃饭穿衣剩下多少。

她不甘心哪,傻闺女将来得用钱,自己不想一辈子跟他这么过,到处是矿难,为什么他就遇不上呢?她想的是那三四十万,如果他死了,她就卷钱走人。这是很恶毒的想法,却是真实的。

她买衣服胭脂粉打扮自己,和邻居的男人打情骂俏。有人说他,眼你媳妇,拿你的钱打扮了和男人鬼混!他只“嘿嘿”笑,她闷得慌,让她玩吧。其实,他心里是疼的,是不愿意她这样疯的。

她说了一句想吃红桶,他就去镇上买,当然,去的时候没有告诉她。矿上出事的时候,他的第一个念

男人最后的爱

我死了,这些树也大了,可以养活她们。这话传到她的耳朵里,她的心一酸,眼泪差点落下来。

后来,她染上风寒病了一场,他衣不解带地伺候她。半夜里醒来,发现她抱着她的脚。她问,你抱着我的脚干嘛?他说,你一醒,我就会知道,省得你要解手没人捧着。她真的哭了,哽咽着说,你真傻。

病好了以后,她说,咱不去矿山了,矿上总是出事,前几天又死了好几个人,我怕。这次她是真心的,因为想明白了,人是最重要的,人没了,就什么都没了。

之后,她老实了,哪也不去,不

再打扮得妖精似的,开一个小卖部,守着他过日子。

不久以后,他忽然觉得胸口疼,做一小会儿事,豆大的汗珠就落下来,于是偷着吃止痛片,一块钱十片的那种,一吃就是五六片,心口窝子还是疼。他偷着去镇上找大夫。大夫说,肝癌,晚期,最多活三个月,想吃啥吃啥吧,别委屈自己。

走到街上,他把揣来的钱全花掉了,买了好多东西,她的新衣服,闺女的花褂子,胭脂香水,却没有给自己买一样东西。

第二天早上,他说,他打算还到矿上上班,老板找他了。她说,不去,太容易出事,不去,坚决不去!他还是“嘿嘿”笑,到底还是去了。他对老板说,给我难的活,累我不怕。老板当然愿意,把他派到井下最深处。疼的时候,他就在黑暗中叫着她的名字。

第三天上班,井下开始渗水,他本来是有机会跑掉的,可他挣了有三四千元,她和闺女一辈子就够了。于是,他没跑,也没呼救。

得知消息后,她都没梳洗就跑来了,用手扒着井口,手流了血。她叫着他的名字,咬牙切齿,我不让你来不让你来不让你来呀!从他的口袋里翻出医院的诊断书,她才明白,男人是以自己的生命最后爱了她一次。

摘自《北方家庭报》

遭遇美女

在一趟开往北京的特快列车上,王局长显得特别放松。许久没有单独出差,临出门时,老婆开玩笑说:“出去放放风,平时管你太紧,连多看两眼美女,也要被罚洗碗,这次尽情地看吧。”

说归说,老王就是有那贼心,也没那贼胆。

天刚擦黑,快五十岁的王局长有了睡意,微微发福的他,前一天下过乡,真的很累,一会儿就睡着了。

睡意朦胧中,他感觉一个人来到身旁,给他盖上被子,他听到一个声音说:“天冷,把脚放在被子里,好吗?”

老王揉揉惺忪的眼睛,这是做梦吗?平时在家,老婆经常在夜里对他说话,多半是嫌他打鼾,有时睡得好好的,莫名其妙地挨一顿骂。今天遇上怪事,那声音真是夫妻间才有的。

他睁开眼,真是一个美人,一边对他说话,一边用温柔的小手给他盖上被子。

真是见鬼了。平时,秘书小罗经常说,王局长白长了一副英俊模样,连个女朋友都没有,难道这回……

一下,王局长完全清醒了,他想,这难道就是前世注定、今世有缘的一见钟情?

那女子就坐在他对面的下铺,

他故意眯缝着眼睛,偷看那女子,她果真漂亮,而且挺有气质。后来,他乖乖地把脚放在被子里,一夜没睡着。

天亮了,从早晨到中午,他引经据典,侃侃而谈,两个人倒是说得来。

他壮了壮胆子,说:“我能请你喝咖啡吗?我能留下你的电话号码吗?”

女子说:“下车的时候,我给你留电话。”

快下车了,老王帮着女子提行李,分手时,她交给老王一个小纸团。老王心想,漂亮女子真难追,连留电话号码都这么有趣,挺会逗人的。

老王打开纸团,上面写着:“给你盖被子,没别的意思,你的脚在大火了。”

摘自《新民晚报》